
 
บทท่ี 4 

 
ผลการศึกษา 

 
ในการศึกษาเกี่ยวกับทัศนคติตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ ของพนักงาน

ในนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน ผูศึกษาไดทําการวิเคราะหและนําเสนอขอมูลในรูป
ของภาพประกอบคําอธิบายผลความหมาย โดยจะแบงออกเปน 3 สวนดังนี้ 

สวนที่  1  การวิเคราะหขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  (ภาพที่ 1-7) 
สวนที่  2  การวิเคราะหทัศนคติตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ ของ

พนักงานในนคิมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวดัลําพูน แบงไดออกเปน 3 องคประกอบดังนี ้
 สวนที่ 2.1 การวิเคราะหองคประกอบดานความเขาใจที่มีตอการบริโภคปลา

กระปองในซอสมะเขือเทศ  ของพนักงานในนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน  
(ภาพที่ 8-13) 

 สวนที่ 2.2  การวิเคราะหองคประกอบดานความรูสึกพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดที่มีตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ  ของพนักงานในนิคม 
อุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน (ภาพที่ 14-19) 

 สวนที่  2.3  การวิเคราะหองคประกอบดานพฤติกรรมการบริโภคปลากระปองใน
ซอสมะเขือเทศ  ของพนักงานในนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน (ภาพที่ 20-25) 

สวนที่ 3 การวิเคราะหปญหาตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ ของพนักงาน
ในนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน  (ภาพที่ 26-30) 
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สวนท่ี 1  การวิเคราะหขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  
จากการวิเคราะหขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 400 คน จากประชากร            

43,456 คน  
 

 
 
 
 
 

ภาพที่ 1   รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

จากภาพที่ 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 55.2  และเพศชาย คิด 
เปนรอยละ 44.8 

 
 
 
 

 
 
 
 

ภาพที่ 2 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

จากภาพที่ 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 20-29 ป จํานวนมากที่สุด คิดเปนรอยละ  
41.5 รองลงมาอันดับ 2 อายุ 30-39 ป คิดเปนรอยละ 41.3 รองลงมาอันดับ 3 อายุ 40–49 ป คิดเปน
รอยละ 10.3 รองลงมาอันดับ 4 อายุต่ํากวา 20 ป คิดเปนรอยละ 5.5 และอายุ 50–59 ป จํานวนนอย
ที่สุด คิดเปนรอยละ 1.5 
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วิศวกร ระดับหัวหนา

ระดับผูจัดการ อ่ืนๆ

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ภาพที่ 3 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดบัการศึกษา 
 

จากภาพที่ 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีระดับการศึกษามัธยมศึกษา จํานวนมากที่สุด คิด
เปนรอยละ 37.0  รองลงมาอันดับ 2 ระดับการศึกษา ปวช.-ปวส. คิดเปนรอยละ 28.2 รองลงมา
อันดับ 3 ระดับการศึกษาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 21.3 รองลงมาอันดับ 4 ระดับการศึกษา
ประถมศึกษา คิดเปนรอยละ 7.2 และระดับการศึกษาปริญญาโท จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 
6.3  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
หมายเหตุ : ไดแก รองผูจัดการ ผูชวยผูจัดการ ชางซอมบํารุง ชางเทคนิค พนักงานขับรถ  

    และพนักงานรักษาความปลอดภัย  
 

ภาพที่ 4 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตําแหนงงานที่ทําอยูในปจจุบัน 
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จากภาพที่ 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่อยูในตําแหนงพนักงานฝายผลิต จํานวนมากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 61.5  รองลงมาอันดับ 2  ตําแหนงพนักงานฝายสํานักงาน คิดเปนรอยละ 24.8 
รองลงมาอันดับ 3 ตําแหนงระดับหัวหนา  คิดเปนรอยละ 6.3 รองลงมาอันดับ 4 ตําแหนงวิศวกร คิด
เปนรอยละ 3.8 รองลงมาอันดับ 5 ตําแหนงอื่น ๆ คิดเปนรอยละ 2.3 และตําแหนงระดับผูจัดการ 
จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 1.5 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
ภาพที่ 5 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 
จากภาพที่ 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดระหวาง 3,001-10,000 บาท จํานวนมาก

ที่สุด คิดเปนรอยละ 58.8 รองลงมาอันดับ 2 รายไดระหวาง 10,001-25,000 บาท คิดเปนรอยละ 24.0 
รองลงมาอันดับ 3 รายไดระหวาง 25,001-40,000 บาท คิดเปนรอยละ 10.5  รองลงมาอันดับ 4 
รายไดกวา 3,000 บาท คิดเปนรอยละ 5.3 รองลงมาอันดับ 5 รายไดระหวาง 40,001-55,000 บาท คิด
เปนรอยละ 1.3 และรายไดระหวาง 55,001-70,000 บาท จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 0.3 
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ภาพที่ 6 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพสมรส 
 

จากภาพที่ 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีสถานภาพสมรสแลว จํานวนมากที่สุด คิดเปน
รอยละ 47.3 รองลงมาอันดับ 2 สถานภาพโสด คิดเปนรอยละ 46.5 และสถานภาพหยารางหรือ
หมาย จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 6.3 

 
 
 
 
 
 
 
 
ภาพที่ 7 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนสมาชิกในครอบครัว 

 
จากภาพที่ 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีจํานวนสมาชิกในครอบครัว 3-4 คน จํานวน

มากที่สุด คิดเปนรอยละ 53.5 รองลงมาอันดับ 2 สมาชิกในครอบครัว 5-6 คน คิดเปนรอยละ 22.0 
รองลงมาอันดับที่ 3 สมาชิกในครอบครัว 1-2 คน คิดเปนรอยละ 19.3 และสมาชิกในครอบครัว
มากกวา 6 คน จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 5.3 
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สวนท่ี 2  การวิเคราะหทัศนคติตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ ของพนักงานในนคิม
อุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน  

จากการวิเคราะหทัศนคติตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ  ของพนักงานใน
นิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน จากประชากร 
43,456 คน แบงเปน 3 องคประกอบดังนี้ 
 

สวนท่ี 2.1 การวิเคราะหองคประกอบดานความเขาใจที่มีตอการบริโภคปลากระปองในซอส
มะเขือเทศ ของพนักงานในนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน 

หมายเหตุ : 1.  จํานวนผูตอบ 400 คน 
                   2.  ระบุตรายี่หอที่รูจักไดมากกวา 1 ขอ 
 

ภาพที่  8  รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรูจักตรายี่หอ 
                 ของปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
จากภาพที ่8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่รูจักตราสามแมครัว จํานวนมากที่สุด คิดเปนรอย

ละ 97.0 รองลงมาอันดับ 2 รูจักตราโรซา คิดเปนรอยละ 82.8 และรองลงมาอันดับ 3 รูจักตราปุมปุย 
คิดเปนรอยละ 77.0 และรูจักตราคิงเบลล จาํนวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 3.5 
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ภาพที่ 9 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรับรูความมีคุณคา 

       ทางโภชนาการของปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
 

จากภาพที่ 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ทราบวามีคุณคาทางโภชนาการ คิดเปนรอยละ 
68.0 และไมทราบวามีคุณคาทางโภชนาการ คิดเปนรอยละ 32.0 ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
ภาพที่ 10 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรับรู 

                   ดานรสชาติของปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
 

จากภาพที่ 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่รับรูวาผูผลิตที่แตกตางกันจะทําใหมีรสชาติ
แตกตางกัน คิดเปนรอยละ 83.0 และรับรูวาผูผลิตแตกตางกันจะทําใหมีรสชาติที่เหมือนกัน คิดเปน
รอยละ 17.0 ตามลําดับ 
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ภาพที่ 11  รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรับรู 

                                              ดานคุณภาพของปลากระปองในซอสมะเขอืเทศ  
 

จากภาพที่ 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่รับรูวาผูผลิตที่แตกตางกัน จะทําใหมีคุณภาพ
แตกตางกัน คิดเปนรอยละ 80.0 และรับรูวาผูผลิตที่แตกตางกัน จะทําใหมีคุณภาพที่เหมือนกัน คิด
เปนรอยละ 20.0 ตามลําดับ 
 

 
 
 
 
 

ภาพที่ 12  รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรับรู 
                                      ดานราคาของปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
 
จากภาพที่ 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่รับรูวามีราคาไมเหมาะสม คิดเปนรอยละ 56.8 

และรับรูวามีราคาที่เหมาะสม คิดเปน รอยละ 43.2 ตามลําดับ 
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หมายเหตุ : 1. จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 
    2. สามรถระบุไดมากกวา 1 ขอ 
 

ภาพที่ 13  รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรับรู 
                                              ดานประเภทของปลากระปองในซอสมะเขอืเทศ 
 

จากภาพที่ 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่คิดวาเปนอาหารสําหรับผูไมมีเวลาหรือมีเวลา
ทํากับขาวนอย จํานวนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 77.8 รองลงมาอันดับ 2 คิดวาเปนอาหารสําหรับผู
ตองการความสะดวกสบาย คิดเปนรอยละ 77.5 รองลงมาอันดับ 3 คิดวาเปนอาหารสําหรับผูที่
ทองเที่ยวหรือพักแรม คิดเปนรอยละ 61.0 และคิดวาเปนอาหารสําหรับสัตวเล้ียง จํานวนนอยที่สุด 
คิดเปนรอยละ 28.3 
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สวนท่ี 2.2 การวิเคราะหองคประกอบดานความรูสึกพงึพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดที่มีตอ 
การบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ ของพนักงานในนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัด
ลําพูน 
 
 
 
 
 

        
 
 
 

   ภาพที่ 14   ระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด 
                                                 ที่มีตอการเลือกซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
 
 จากภาพที่ 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายใน
ระดับพอใจ มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 4.10 รองลงมาอันดับ 2 ใหความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
ในระดับพอใจ มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.77 รองลงมาอันดับ 3  ใหความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาใน
ระดับพอใจ มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.51 และรองลงมาอันดับ 4 ใหความพึงพอใจตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดในระดับเฉย ๆ มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.08  
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 A :  อาหารที่ผานกระบวนการผลิตที่สะอาดและปลอดภัย   J  :  ผลิตภัณฑเปดใชไดสะดวก 

B :  อาหารมีคุณคาทางโภชนาการ    K : หีบหอสวยงามชวนนารับประทาน 
C :  อาหารเพื่อสุขภาพ     L  : ฉลากแสดงขอมูลทางโภชนาการ 
D :  อาหารควบคุมน้ําหนัก    M : ฉลากระบุวันเดือนปที่ผลิตและวันหมดอายุ 
E :  รสชาติอรอย     N :  ฉลากระบุชื่อผูผลิตและสถานที่ผลิต 
F :  สีสันนารับประทาน                                                                       O :  มีเครื่องหมายรับรองจากสํานักงานคณะ   
G :  อายุการเก็บรักษายาวนาน                 กรรมการอาหารและยา 
 H :  ยี่หอเปนที่รูจัก      P  :  มีเคร่ืองหมายฮาลาล 
I  :  ชื่อเสียงของผูผลิต     Q :  มีคําแนะนําในการบริโภค 
                                                                                                             R :  แสดงน้ําหนักสุทธิหรือปริมาณสุทธิ 

    
หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.51–5.00= พอใจอยางยิ่ง  3.51–4.50 = พอใจ  2.51–3.50 = เฉย ๆ  1.51–2.50 = ไมพอใจ   

  1.00–1.50 = ไมพอใจอยางยิ่ง 
 
        ภาพที่ 15  ระดับความพงึพอใจตอปจจยัดานผลิตภณัฑ ที่ทําใหผูตอบแบบสอบถาม 
                         รูสึกพึงพอใจในเลือกซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
 
จากภาพที่ 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความพึงพอใจตอปจจยัดานผลิตภัณฑเกอืบทุก

เร่ืองในระดับพอใจ มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.77 ยกเวนเรื่อง อาหารเพื่อสุขภาพ  อาหารควบคุม
น้ําหนกั และมเีครื่องหมายฮาลาล ใหความพึงพอใจระดบัเฉย ๆ 
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หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.51–5.00= พอใจอยางยิ่ง  3.51–4.50 = พอใจ  2.51–3.50 = เฉย ๆ  1.51–2.50 = ไมพอใจ   
                 1.00–1.50 = ไมพอใจอยางยิ่ง 
 

              ภาพที่ 16  ระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานราคา ที่ทําใหผูตอบแบบสอบถาม 
    รูสึกพึงพอใจในการเลือกซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
จากภาพที่ 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความพึงพอใจตอปจจยัดานราคาเกือบทกุเรื่อง

ในระดับพอใจ มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.51 ยกเวนเรื่อง มีราคาถูกกวาอาหารชนิดอื่น และมีปายแสดง
ราคาสินคาติดไวชัดเจน ใหความพึงพอใจในระดับเฉย ๆ 
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หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 4.51–5.00= พอใจอยางยิ่ง  3.51–4.50 = พอใจ  2.51–3.50 = เฉย ๆ  1.51–2.50 = ไมพอใ จ     
                   1.00–1.50 = ไมพอใจอยางยิ่ง 
 

      ภาพที่ 17  ระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการจดัจําหนาย ที่ทําใหผูตอบแบบ 
                        สอบถามรูสึกพึงพอใจในการเลือกซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
จากภาพที่ 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายทุก

เร่ืองในระดับพอใจ โดยมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 4.10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
26 

 
 

3.55
3.16

3.04
2.97 2.66

1.00
1.50
2.00
2.50
3.00
3.50
4.00
4.50
5.00

การโ
ฆษณ

า ทา
งวิท

ยุ โท
รทัศ

น ส
ิ่งพิม

พ

การจ
ัดราย

การส
งเสร

ิมกา
รขา

ย

การป
ระช

าสัม
พันธ

 การ
จัดก

ารแส
ดงส

ินคา

การแ
นะน

ํา บอ
กตอ

จากบ
ุคคล

อ่ืน ๆ

เปน
ผูสน

ับสนุ
นกิจ

กรร
มตา

ง  ๆ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
หมายเหตุ :  คาเฉลี่ย 4.51–5.00= พอใจอยางยิ่ง  3.51–4.50 = พอใจ  2.51–3.50 = เฉย ๆ  1.51–2.50 = ไมพอใจ   
                    1.00–1.50 = ไมพอใจอยางยิ่ง 
 

ภาพที่ 18   ระดับความพึงพอใจตอปจจยัดานการสงเสริมการตลาด ที่ทําใหผูตอบ 
 แบบสอบถามรูสึกพึงพอใจในการเลือกซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
จากภาพที่ 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการ 

ตลาดเกือบทุกเรื่องในระดับเฉย ๆ โดยมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 3.08 ยกเวนเรื่อง การโฆษณา ทางวิทยุ 
โทรทัศน ส่ิงพิมพ ใหความพึงพอใจระดับพอใจ โดยมีความเฉลี่ยเทากับ 3.55 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
27 

 
 

75.3
64.3

46.3
29.0

0
20
40
60
80

100

การ
ลดร

าคา
ของ

แถม
สงช

ิงโช
คหรื

อคูป
องล

ุนโช
ค

คูปอ
งสว

นลด

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
หมายเหตุ : 1. จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 

   2. สามารถระบุไดมากกวา 1 ขอ 
 

ภาพที่ 19  รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความสนใจ 
                 ในการสงเสริมการขายปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
จากภาพที่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสนใจการสงเสริมการขายแบบการลด

ราคา จํานวนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 75.3 รองลงมาอันดับ 2 แบบการใหของแถม คิดเปนรอยละ 
64.3 รองอันดับ 3 แบบการสงชิงโชคหรือคูปองลุนโชค คิดเปนรอยละ 46.3 และแบบการใหคูปอง
สวนลด จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 29.0 
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สวนท่ี 2.3 การวิเคราะหองคประกอบดานพฤติกรรมการบริโภคที่มีตอปลากระปองในซอสมะเขือ
เทศ ของพนักงานในนิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน 

ภาพที่ 20   รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ 
                               ในการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
 จากภาพที่  20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามบริโภค 2 สัปดาหตอคร้ัง จํานวนมากที่สุด คิด
เปนรอยละ 24.5 รองลงมาอันดับ 2 บริโภคสัปดาหละ 2-3 ครั้ง คิดเปนรอยละ 22.0 รองลงมาอันดับ 
3 บริโภคมากกวา 1 เดือนตอครั้ง คิดเปนรอยละ 18.8 รองลงมาอันดับ 4  บริโภคนอยกวา 2 สัปดาห
ตอคร้ัง คิดเปนรอยละ 17.8 และบริโภค 1 เดือนตอคร้ัง จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 17.0 
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หมายเหตุ : 1. จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 
    2. สามารถระบุไดมากกวา 1 ขอ 
 

ภาพที่ 21 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเลือกซื้อ 
                           ตรายี่หอของปลากระปองในซอสมะเขือเทศ  
 

จากภาพที่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เลือกซื้อตราสามแมครัว จํานวนมากที่สุด คิด
เปนรอยละ 86.0 รองลงมาอันดับ 2 เลือกซื้อตราโรซา คิดเปนรอยละ 62.8 รองลงมาอันดับ 3 เลือก
ซ้ือตราปุมปุย คิดเปนรอยละ 48.3 และเลือกซื้อตราคิงเบลล จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 1.3 
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หมายเหตุ : 1. จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 
   2. สามารถระบุไดมากกวา 1 ขอ 
 

ภาพที่ 22  รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ 
                  ในการซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
จากภาพที่ 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซื้อจากรานคาปลีกอื่น ๆ ที่ตั้งอยูใกลบานหรือที่

ทํางาน จํานวนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 74.3 รองลงมาอันดับ 2 ซ้ือจากซุปเปอรมารเก็ต คิดเปนรอย
ละ 49.5 รองลงมาอันดับ 3 ซ้ือจากตลาดสด คิดเปนรอยละ 44.8 รองลงมาอันดับ 4 ซ้ือจากรานคา
ปลีกขนาดใหญ คิดเปนรอยละ 41.8 และซื้อจากสหกรณรานคา จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 
20.3 
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หมายเหตุ : 1. จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 
    2. สามารถระบุไดมากกวา 1 ขอ 
 

ภาพที่ 23 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนการซื้อ 
              ปลากระปองในซอสมะเขือเทศในแตละครั้ง 

 
จากภาพที่ 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซื้อจํานวน 2 กระปองตอครั้ง จํานวนมากที่สุด คิด

เปนรอยละ 33.3 รองลงมาอันดับ 2 ซ้ือจํานวน 1 กระปองตอครั้ง คิดเปนรอยละ 24.5 รองลงมา
อันดับ 3 ซ้ือจํานวน 3 กระปองตอครั้ง คิดเปนรอยละ 16.5  และซ้ือจํานวนมากกวา 12 กระปองตอ
คร้ัง จํานวนนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 0.8 
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หมายเหตุ : 1. จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 
    2. สามารถระบุไดมากกวา 1 ขอ 
  

ภาพที่ 24  รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงค 
                 ในการซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
จากภาพที่ 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีวัตถุประสงคการซื้อเพื่อนําไปประกอบอาหาร 

จํานวนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 73.8 รองลงมาอันดับ 2 มีวัตถุประสงคการซื้อเพื่อรับประทานทันที
ไมนํามาประกอบอาหาร คิดเปนรอยละ 65.3 รองลงมาอันดับ 3 มีวัตถุประสงคการซื้อเพื่อนําไป
ทําบญุ คิดเปนรอยละ 54.5  และมีวัตถุประสงคการซื้อเพื่อเปนอาหารของสัตวเล้ียง จํานวนนอย
ที่สุด คิดเปนรอยละ 23.3 
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หมายเหตุ : 1. จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 
       2. สามารถระบุไดมากกวา 1 ขอ 
 

ภาพที่ 25 รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผล 
    ของการซื้อปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

                 
จากภาพที ่ 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีเหตุผลการซื้อวาหาซื้อไดสะดวก จํานวนมาก

ที่สุด คิดเปนรอยละ 71.0 รองลงมาอันดับ 2 มีเหตุผลการซื้อวามีความสะดวกพรอมรบัประทาน ใช
เวลานอยในการประกอบอาหาร คิดเปนรอยละ 69.3 รองลงมาอันดับ 3 มีเหตุผลการซื้อวาสามารถ
เก็บไวไดนาน คิดเปนรอยละ 59.3  และมีเหตุผลการซื้อวาสามารถปองกันเหตกุารณฉุกเฉินที่อาจจะ
เกิดจากการขาดแคลนอาหาร จํานวนนอยทีสุ่ด คิดเปนรอยละ 25.8 
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สวนท่ี 3  การวิเคราะหปญหาตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศของพนักงานในนคิม 
อุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน 

จากการวิเคราะหทัศนคติตอการบริโภคปลากระปองในซอสมะเขือเทศ ของพนักงานใน
นิคมอุตสาหกรรมภาคเหนือ จังหวัดลําพูน ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน จากประชากร 
43,456 คน ดังนี้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.51–5.00= มากที่สุด  3.51–4.50 = มาก  2.51–3.50 = ปานกลาง  1.51–2.50 = นอย  
                 1.00–1.50 = นอยที่สุด 

 
ภาพที่ 26 ระดบัปญหาปจจยัสวนประสมการตลาดที่มีตอปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 

 
 จากภาพที่ 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับปญหาดานราคาในระดับปานกลาง มี
คาเฉลี่ยเทากับ 2.81 รองลงมาอันดับ 2 ใหระดับปญหาดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ย
เทากับ 2.57 รองลงมาอันดับ 3  ใหระดับปญหาดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง มี
คาเฉลี่ยเทากับ 2.55 และรองลงมาอันดับ 4 ใหระดับปญหาดานการจัดจําหนายในระดับนอย มี
คาเฉลี่ยเทากับ 2.22 
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A : กระบวนการผลิตที่ไมสะอาดและปลอดภัย J :  ผลิตภัณฑเปดใชไมสะดวก 
B :  อาหารไมมีคุณคาทางโภชนาการ  K : บรรจุภัณฑหรือหีบหอไมสวยงามไมชวนนารับประทาน 
C :  ไมใชอาหารเพื่อสุขภาพ   L :  ไมมีฉลากแสดงขอมูลทางโภชนาการ 
D :  ไมใชอาหารควบคุมน้ําหนัก   M :  ไมมีฉลากระบุวันเดือนปที่ผลิตและวันหมดอาย ุ
E :  รสชาติไมอรอย    N :  ไมมีฉลากระบุชื่อผูผลิตและสถานที่ผลิต 
F :  สีสันไมนารับประทาน   O :  ไมมีเคร่ืองหมายรับรองจากสํานักงานคณะกรรมการ 
G :  อายุการเก็บรักษาสั้น                                                          อาหารและยา 
H :  ยี่หอไมเปนที่รูจัก    P  :  ไมมีเคร่ืองหมายฮาลาล 
I  :  ผูผลิตไมมีชื่อเสียง เพียงพอ   Q  :  ไมมีคําแนะนาํในการบริโภค 
     R  :  ไมมีการแสดงน้ําหนักสุทธิหรือปริมาณสุทธิ 
 

หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.51–5.00= มากที่สุด  3.51–4.50 = มาก  2.51–3.50 = ปานกลาง  1.51–2.50 = นอย  
                 1.00–1.50 = นอยที่สุด 
 

ภาพที่ 27 ระดบัปญหาปจจยัดานผลิตภัณฑที่มีตอปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
 

จากภาพที่ 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ใหระดับปญหาตอปจจัยดานผลิตภัณฑเกือบทุก
เร่ืองในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 2.57 ยกเวนปจจัยดานผลิตภัณฑในเรื่อง ไมใชอาหาร
ควบคุมน้ําหนัก  ผูผลิตไมมี ช่ือเสียงเพียงพอ บรรจุภัณฑหรือหีบหอไมสวยงามชวนไมนา
รับประทาน มีไมเครื่องหมายฮาลาล และไมมีคําแนะนําในการบริโภคใหระดับปญหาในระดับนอย 
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หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.51–5.00= มากที่สุด  3.51–4.50 = มาก  2.51–3.50 = ปานกลาง  1.51–2.50 = นอย  
                 1.00–1.50 = นอยที่สุด 
 

ภาพที่  28 ระดับปญหาปจจยัดานราคาที่มตีอปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
 

จากภาพที่ 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับปญหาตอปจจัยดานราคาทุกเรื่องใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 2.81  
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หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.51–5.00= มากที่สุด  3.51–4.50 = มาก  2.51–3.50 = ปานกลาง  1.51–2.50 = นอย   

  1.00–1.50 = นอยที่สุด 
 

ภาพที่  29  ระดับปญหาปจจยัดานการจัดจาํหนายที่มีตอปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
       

จากภาพที่ 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับปญหาตอปจจัยดานการจัดจําหนายทุก
เร่ืองในระดับนอย โดยมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 2.22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
38 

 
 

2.63 2.69 2.57 2.41 2.47

1.00

1.50

2.00

2.50

3.00

3.50

การ
โฆษ

ณา 
ทาง
วิทย

ุ โท
รทัศ

น ส
ิ่งพิม

พเกิ
นจร

ิง

ไมม
ีการ
จัดร

ายก
ารส

งเสร
ิมกา

รขา
ย

ไมม
ีการ
ประ

ชาส
ัมพัน

ธ กา
รจัด

การ
แสด

งสิน
คา

การ
แนะ

นํา บ
อกต

อจา
กบุค

คลอ่ื
น ๆ

ไมส
นับส

นุนกิ
จกร

รมต
าง  ๆ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
หมายเหตุ: คาเฉลี่ย 4.51–5.00= มากที่สุด  3.51–4.50 = มาก  2.51–3.50 = ปานกลาง  1.51–2.50 = นอย   
                 1.00–1.50 = นอยที่สุด 
 

ภาพที่ 30 ระดบัปญหาปจจยัดานการสงเสริมการตลาดที่มีตอปลากระปองในซอสมะเขือเทศ 
                              
จากภาพที่ 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับปญหาตอปจจัยดานการสงเสริมการ 

ตลาดเกือบทุกเรื่องในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉลี่ยรวมเทากับ 2.55 ยกเวนปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดเรื่อง การแนะนํา บอกตอจากบุคคลอื่น ๆ เชน ญาต ิเพื่อน ไมใหซ้ือ และไมสนับสนุน 
กิจกรรมตาง ๆ ใหระดับนอย 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d


